

金达驾校
报名热线: 8087777



现场

24小时
新闻热线

2110110
最高线索奖1000元

缺乏关爱叛逆逃家,8名青少年结伙抢劫

稚嫩黑手, 伸向出租车司机

文/图 本报记者 姬生辉 见习记者 路帅 通讯员 孟翔鲲

十几岁的青少年,因缺乏家庭关爱,叛逆、辍学、逃家,最终走向了犯罪的道路。不到半年,八名15-19岁的青少年就以出租车司机为目标,疯狂抢劫十余起,还涉嫌抢劫金店、废品收购站等犯罪行为。近日,济宁市中区公安分局经过缜密侦缉,将8名嫌疑人全部抓获。



深夜,持刀抢劫出租车司机

5月1日晚上10点多,出租车司机王师傅驾车行至济宁城区解放桥附近时,两名青年男子站在路边招手打车,称要去五里营。“他们一个坐在副驾驶位置,一个坐在后排座椅上,开始没发现有什么不对劲。”王师傅开着车,行至五里营菜市场西侧的小路时,一种诡异的感觉浮上了他的心头。

车灯的照耀下,王师傅看到前方不远处站着两名青年男子。这时,坐在副驾驶位置的男子下了车,而坐在后排的男子却没有下车。“当时我也很纳闷,难道他们还要上车继续走?”就在王师傅纳闷的时候,两名男子上了出租车,而另一人则站在了王师傅的车门边。

“坐在我后面的那个人一下就勒住了我的脖子,副驾驶上的人掏出了一把匕首,让我交出钱和手机,还拔走了我的车钥匙。”王师傅交出了身上仅有的200多元现金和一部手机后,四名男子迅速逃窜。惊魂未定的王师傅赶忙下车,向一位路人借了手机,拨打电话报警。

对话案中人>>



民警提审犯罪嫌疑人。

破案,8名嫌疑人相继落网

济宁市中区观音阁派出所民警接警后,迅速赶到案发现场,并向四周进行搜索,但没有发现嫌疑人。“通过出租车司机的描述,我们只知道犯罪嫌疑人都是青少年,体形较瘦,除此之外没有其他有价值的线索。”观音阁派出所一民警告诉记者。

案件发生后,市中区公安分局抽调力量成立专案组,深度收集分析

近期此类案件的基本特点。“经过分析,我们觉得这不是一个孤立的案件。”市中区公安分局刑警大队副大队长霍芳告诉记者,自今年初以来,全市发生了多起抢劫出租车案件,通过对抢劫方式、对象、时间、地点的分析,专案组认定是同一伙人所为。

“这个团伙专门抢劫没有安装护

栏的出租车,都是从繁华地段打车前往偏僻的小路作案。一般是结伙作案,并且分工明确。”办案民警丁河介绍,经过进一步摸排走访,民警于6月6日在城区西郊一网吧内抓获了犯罪嫌疑人张某某、陈某,几天后又将冯某某、赵某某等6名犯罪嫌疑人抓获归案。至此,该团伙8名成员全部落网。

游戏人生走向堕落

18日,记者在济宁市看守所内见到了16岁的主犯张某某和15岁的团伙成员商某。在他们眼中,抢劫根本不是严重的犯罪行为,只是为弄钱花的一个方法。拿着抢来的钱,他们上网、买烟、玩游戏,颓废而麻木的生活中,这些年轻人一步步走向堕落。

记者:为什么要抢劫?

商某:不想上学,爸爸妈妈把我关在家里,我就离家出走了。身上没钱吃饭,他们就喊我一起去抢劫。

张某某:平时没钱的时候,我又不想伸手跟家里要钱,所以就和他们一起抢点钱花。

记者:你们是怎么相识的?

商某:其中有几个是同学,另外几个是通过别人认

识的,大家经常在一起吃饭就混熟了。

记者:你们是怎样抢劫的?

商某:一般是在大街上找那些没有护栏的出租车,然后故意去小胡同之类人少的地方,比如三里营、核桃园、太东附近,趁司机不注意进行抢劫。

张某某:抢劫出租车风险小,而且地点好选择。一般出租车司机身上的现金不会少于200块钱,还算比较多。

记者:抢来的钱都干什么用了?

张某某:上网,买烟,玩游戏,有时也去唱歌。我在玩《梦幻西游》,钱都买了充值卡。

商某:抢来钱一般都交给张某某,然后一起去上网、唱歌……

多缺乏关爱,最小的才15岁

经审讯,自2011年底以来,该团伙8名犯罪嫌疑人交叉结伙,多次在济宁城区对出租车司机实施抢劫,作案十余起,抢得手机、现金等财物一宗,价值5000多元。团伙成员张某某、贾某、陈某还曾于今年2月初在五里营一废品收购点持刀入室抢劫现金3700余元。2月中旬,又在泰安市青年路一金店持刀抢劫2条金项链。

通过抓捕和审讯时的录像,记者发

现几名犯罪嫌疑人明显稚气未脱,大都是学生模样。在济宁市看守所,记者见到了该团伙年纪最小的犯罪嫌疑人商某。年仅15岁的商某穿着明显大一号的囚服,坐在铁栅栏后面低头不语。因与家人闹矛盾,商某两个月前离家出走,还换了手机号,偶然结识了团伙成员,就整日与他们混在一起。“第一次抢劫出租车时,我很害怕,但他们都说没事,找个没人的地方就行了。”商某交代,他

共参与6起抢劫案件,其中3起为抢劫出租车司机。

“这个团伙的成员最大的19岁,最小的只有15岁,其中有几个还是在校学生。”观音阁派出所副所长梁凤友告诉记者,民警了解到,团伙中几名犯罪嫌疑人父母离异,缺少家人教育和关爱,叛逆、辍学、逃家的都有。“这些年轻人都是文盲、法盲,又没家人管教,最终走了歪路。”